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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.183.211  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 10122/J-NR/2022 betreffend 

Auftragsvergaben an die Karmasin Research & ldentity GmbH, die die Abgeordneten zum 

Nationalrat Christian Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen am 8. März 2022 an mich 

richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 Wurden von Ihrem Bundesministerium, diesem nachgeordneten Stellen oder Betriebe 

mit dessen bestimmender Stellung Aufträge an die Karmasin Research & ldentity 

GmbH zwischen 2013 und 2021 vergeben, gegliedert nach den konkreten Aufträgen 

und Jahren? 

a. Wenn ja, welche Leistungen wurden jeweils erbracht? 

b. Wenn ja, wurden auch weitere Angebote gelegt und von welchen Anbietern zu 

welchen Konditionen? 

c. Wenn ja, welche Kosten entstanden dadurch jeweils? 

d. Wenn ja, wer war konkret für die Vergabe zuständig? 

e. Wenn ja, wann und wo wurden diese Studien bzw. Umfragen jeweils veröffentlicht? 

f. Falls diese nicht veröffentlicht wurden, warum nicht? 

 Wurden von Ihrem Bundesministerium, diesem nachgeordneten Stellen oder Betrieben 

mit dessen bestimmender Stellung seit 2019 Aufträge an die BB Research Affairs 

GmbH vergeben, gegliedert nach Aufträgen und Jahren? 

a. Wenn ja, welche Leistungen wurden jeweils erbracht? 

b. Wenn ja, wurden auch weitere Angebote gelegt und von welchen Anbietern zu 

welchen Konditionen? 

c. Wenn ja, auf welche Höhe beliefen sich die Auftragssummen jeweils? 

d. Wenn ja, wer war für die Auftragsvergabe zuständig? 

e. Wenn ja, wann und wo wurden diese Studien bzw. Umfragen jeweils veröffentlicht? 

f. Falls diese nicht veröffentlicht wurden, warum nicht? 
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Nach den mir vorliegenden Informationen haben das Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung bzw. seine Vorgängerministerien in den Bereichen Bildung 

sowie Wissenschaft und Forschung weder seit 1. Jänner 2013 bis zum 31. Dezember 2021 

Aufträge an die Firma „Karmasin Research & Identity GmbH“, noch seit 1. Jänner 2019 bis 

zum 8. März 2022 Aufträge an die Firma „BB Research Affairs GmbH“ erteilt. 

Bezüglich darüberhinausgehender Erfassungen von allfällig erfolgten Beauftragungen 

durch nachgeordnete Dienststellen ist in einem Flächenressort mit über 500 

nachgeordneten Dienststellen der gebotenen Verwaltungsökonomie Rechnung zu tragen. 

Allfällig erfolgte Beauftragungen könnten nur mit einem nicht vertretbaren Aufwand 

erhoben werden, weswegen um Verständnis ersucht wird, dass von einer diesbezüglichen 

Beantwortung Abstand genommen wird. 

Die Fragestellungen zu allfällig erfolgten Auftragserteilungen von Betrieben bzw. 

Unternehmungen beziehen sich auf deren operative Geschäftstätigkeit, die keinen 

Gegenstand der Vollziehung durch das Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und 

Forschung darstellen. 

Zu Frage 3: 

 Inwiefern untersucht Ihr Bundesministerium bei der Ausschreibung von Leistungen 

Absprachen von Anbietern? 

a. Existiert zu diesem Zweck eine Kommission? 

b. Inwiefern ist Ihr Kabinett eingebunden? 

Bei der Vergabe von Aufträgen werden die Bestimmungen des Bundesvergaberechts 

eingehalten, insbesondere die Vorschriften betreffend die Prüfung der Eignung von 

Unternehmen sowie die (auch vertiefte) Angebotsprüfung. Bei Verdacht auf strafrechtlich 

relevantes Verhalten wird entsprechend § 78 StPO Anzeige bei den 

Strafverfolgungsbehörden erstattet, denen die Untersuchung bzw. Aufklärung und weitere 

Behandlung zukommt. Eine eigene Kommission im Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung ist dabei nicht vorgesehen. Das Kabinett wird über 

Ausschreibungsverfahren informiert, ist am tatsächlichen Vergabeprozess jedoch nicht 

beteiligt. 

Wien, 6. Mai 2022 

 

 

 

 

Ao. Univ.-Prof. Dr. Martin Polaschek eh. 

  

2 von 3 9859/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



3 von 3 

 

3 von 39859/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2022-05-06T08:41:35+0200
	Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2022-05-06T09:31:42+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




